
  VERBALE DEL 1 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 1 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:48 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Orilia si complimenta per il fatto che si è riformata la commissione sport, con la nomina del 

consigliere Guaresi come presidente, spera che anche la commissione mare e costa si possa formare e 

nominare il suo presidente. 

Il Presidente Savoca ricorda che la commissione mare e costa è una commissione speciale. 

Il consigliere Guaresi in merito alla commissione dichiara che, non è stato fatto nessun gioco politico, si è 

solo avuto la necessità di cambiare il presidente, la commissione è composta da tre elementi che lavorano in 

sinergia per portare avanti delle manifestazioni sportive per i cittadini. Spera che questo triste periodo, 

dovuto dal Covid, possa passare e si possa riprendere al più presto a lavorare attivamente per il territorio. 

Per quanto riguarda la commissione mare e costa, dichiara che si asterrà dall’ esprimere il suo voto per la 

nomina del presidente, in quanto si sarebbe dovuta formare a inizio consiliatura. Cambiando argomento, 

informa che stanotte molti cittadini, stanchi delle cataste di rifiuti, li hanno disseminati per le strade. Tutto 

questo è sbagliato e lui in primis condanna questo atteggiamento. La Rap, seppure con difficoltà, sta 

iniziando a ripulire, ma se i cittadini commettono questi atti non agevolano certamente il lavoro. 

Alle ore 09:52 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

In merito a quest’ultima dichiarazione, il Presidente Savoca ammette che la spazzatura purtroppo è una 

nota dolente e si sono viste anche delle immagini sui social che diversi cittadini hanno realizzato degli alberi 

di natale con la spazzatura. Tutto questo è sconfortante e non si può continuare a vivere in questo modo, è 

necessario che in una città civile funzionino tutti i servizi e in questo l’amministrazione è latente. 

Alle ore 09:56 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

Il Presidente Greco comunica che ieri finalmente si è riformata la commissione sport ed è stato eletto il 

consigliere Guaresi,; spera che quest’ultimo possa fare un buon lavoro con la commissione, come è stato 

fatto in passato dal precedente presidente il consigliere Tusa. Anche lui conferma che la spazzatura è 

presente in tutta la città, e che tanti servizi sono assenti come la potatura. Spera che questo triste periodo 

possa passare e che possa tornare al più presto la normalità, in quanto questo anno è stato segnato da tanti 

tristi eventi. 

Alle ore 10:04 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e viene sostituito dal vicepresidente 

Savoca. 

Anche il Presidente Tusa si compiace che la commissione si sia riformulata, fa un augurio al nuovo 

presidente e si dichiara certo che sarà sempre attivo nella commissione, come lo è sempre stato. Si dispiace 

che si sia arrivati a questo e sebbene il consigliere Guaresi dica che non vi è stato nessun atto politico, lui è 

di un'altra opinione. In merito allo spazzamento è vero che i problemi ci sono, ma la Rap sta facendo i salti 

mortali per ripulire tutte le postazioni, l’unico problema è che non ci sono a disposizione tante pale 

meccaniche. Spera che la Rap possa pulire tutte le postazioni e riportare il decoro sul territorio prima delle 

feste natalizie. 

Il consigliere Guaresi afferma che il presidente della Rap spera che entro 8 giorni possa pulire tutta la città 

e riportare la normalità. L’unico problema è che molti rifiuti non vengono gettati nei normali contenitori e in 

molti sacchetti sono stati trovati anche bombole di ossigeno e alcuni pezzi di motori e questo rallenta il 

lavoro degli operatori.  

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e 

Viscuso e il consiglio approva.  



Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma iscritta nell’OdG suppletivo e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1290782 del 12.11.2020 avente per oggetto: Realizzazione impianto 

di illuminazione pubblica presso le vie Giulio Palumbo, Rosario Assunto, ST 31 e Cristina Campo 

ampiamente discussa nella seduta del 27 novembre, in cui non è stato possibile approvarla per mancanza del 

numero legale, pertanto si passa all’approvazione della mozione per appello nominale e viene approvata 

all’unanimità alle ore 10:13. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata e il 

Presidente Greco. 

Alle ore 10:14 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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